

# ПРИКАЗ

Окружного Комиссариата по военным делам Уральского Военного Округа.

**№ 207.**

*Г. Вятка.*

*5 октября 1918 года.*

Объявляются для сведения и распространения между войсками Округа телеграммы главнокомандующего всеми вооруженными силами Российской Республики и казачьего отдела при В. Ц. И. К.

**№ 0642.**

*Арзамас, 13 сентября 1918 года.*

Передайте доблестным войскам 3-й армии, что Казань и Симбирск вырваны из рук врага и враг этот, потрясенный и расстроенный, бежит под напором наших революционных войск. Передайте вверенным Вам войскам, что огромная доля заслуги в этом достигнутом нами успехе падает на честь и мужество Ваше и Вашей армии. 3-я армия, под Вашим умелым руководством, с честью славно выполнила свою боевую задачу. С затаенным вниманием Военно-Революционный Совет и в его лице и вся наша страна следили все время за теми действиями Ваших войск, которые не дали противнику возможности перебросить свои резервы и этим спасли остатки второй армии, и заранее решили участь Казани и Симбирска. Как затравленный зверь, противник, поражаемый на всем фронте, во многих местах и направлениях растерялся и растерянность дала нам на Волге блестящую победу, которая радостной вестью пронеслась по стране. Имя Берзина и его доблестной армии должны произноситься истинным революционером с таким же уважением и благодарностью, как имена славного Тукачевского и их боевых армий. Пусть же наш успех на Волге вдохновит Вас и даст Вам и Вашим войскам еще более сил и энергии, чтобы в горах и лесах Урала прогремел наш могучий революционный клич, и окопчательно разгромленный противник решительными ударами Ваших войск был бы сброшен с этих гор и бедный рабочий Петрограда и Москвы получил бы тот кусок хлеба, который сейчас для него недоступен. Верю, что в ближайшее же вре-

мя 3-я армия стремительным ударом опрокинет заклятого врага и с победными кликами погонит его безостановочно. Перелом уже начался. Враг дрогнул и вся страна с жадностью следит за Вашими действиями: Буржуи с ужасом, а бедняк с радостной надеждой и верой. Пусть же Ваши действия оправдают эту надежду бедняка. Революционный Военный Совет приносит Вам и Вашей армии искреннюю сердечную благодарность за те боевые услуги, которые Вы оказали в последнее время всему фронту. Да здравствует же 3-я армия и ее неутомимый могучий вождь товарищ **Берзин** на великую славу нашей Красной Армии и страх врагу... Главнокомандующий Восточным фронтом **Вацетис**. Члены Военного Революционного Совета **Смирнов, Данишевский, Н. Мехоношин**.

Начальник Штаба фронта *Майгур*.

#### Телеграмма Казачьего отдела при Вцике:

„Горячей радостью встретили весть соединения Троицких и Верхне-Уральских отрядов с частями руководимой Вами рабоче-крестьянской красной армией. Твердо верим в боевую революционную мощь трудового казачества, которое в тесном единении с рабочим крестьянством будет авангардом защитников завоеваний революции, в ближайшем будущем очистить Сибирь от разбойничьих чехо-белогвардейских банд и соединиться с Забайкальскими нашими товарищами для организованного отпора империалистическим Японско-Американским хищникам. Героическая трехмесячная борьба в тылу противника без средств снабжения является редким примером классовой сознательности беднейших и служит залогом к скорой победе. Да здравствует единение трудящихся! 896 п.

100 казачий отдел при **Вцике** Председатель **Шевченко**. Секретарь **И. Долгачев**. Комснатарь **З. Горбунов**.

Окружной Военный Комиссар *С. Анучин*.

Военный Руководитель *Надежный*.